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Werners Mynt & Trycks 
kataloger kommer publiceras 
ungefär en gång i månaden, 

med uppehåll för sommar och högtider. 
Katalogerna kommer till största 
delen innehålla mynt, numismatisk 
litteratur, förordningar och andra 
objekt som kan associeras till dessa 
ämnen. Målsättningen är att ge en stor 
historisk bredd. Den som inte hittar 
något av intresse i den ena katalogen 
hittar säker något i nästa. Somliga 
kataloger kommer ha teman, men inte 
alla. Innehållet i katalog nr 1 har ett 
generellt numismatiskt innehåll. Bland 
de 30 objekten i denna katalog märks 
framför allt ett antal småtryck, flera 
med trevliga dedikationer. Till exempel 
NM I, II och V med dedikation 
från Stiernstedt själv. Nordencrantz 
Historiska berättelse från 1761 bör 
även lyftas fram. Likaså plakatet från 
1665 rörande banksedlarna. Efter 
litteraturdelen följer en samling utvalda 
mynt i god kvalité.



1. Nathorst-Böös, Ernst. Åthskilligt gammalt gullmynt i Swerige fordom 
brukeligt; item paymynt fordom förbudit / ett gammalt tryck på nytt utg. samt 
kommenterat av Ernst Nathorst-Böös. Stockholm (Skansen), [Nordiska Museet], 
1962. 18 (2) sidor. 	
Hesse 1855. Se även NNUM 1962:10, s. 194-195; Fornvännen 1962:5, s. 359-360. 	
Häftad med ett omslag av handtillverkat papper med klistrad titeletikett på främre omslag. 
Mycket gott skick. 	
Ingår i serien Bibliotheca Officinæ typographicæ som nr 2.	
Tryckt i 500 exemplar varav 400 numrerade 1-400 och 30 h.c. numrerade I-XXX, 
varav detta är nummer XXIII.									         250
	
2. Financefrågor. Vårt bankväsende, som det är och som det borde vara. Af -l-. 
Göteborg, C. Petersen, 1867. 8:o. 40 sidor. 	
Häftad i gult tryckt omslag. Något fläckat och delvis blekt omslag. 
Fin inlaga med ouppskurna blad. 
Behandlar bland annat, men framför allt, frågan om fri sedelutgivning. 		  		
Ej i Hesse.											           400
	
3. Schröder, Johan Fredrik. Catalogus numorum cuficorum in Numophylacio 
Academico Upsaliensi. Respondent Carl Gustav Brogren. Del 2. Uppsala, 1826. 
(4) V-VIII, 9-20 sidor. 	
Hesse 1537 (del 2 av fyra). Häftad. Oskuret ex med råkanterna kvar. 
Första bladet något fuktskadat. Sporadiska små fläckar. 						     300
	
4. Hickmann, A. L. Neueste 
Münzenkunde aller Staaten der Erde. 
Leipzig, 1895. 	
43 blad med färgplanscher på avbildade mynt från hela 
världen, inklusive Sverige-Norge. Även information om 
länderna och deras kolonier samt om ländernas mynt 
som till exempel halt och vikt med mera.	 500
	
5. Platt, Clément. Antiquités 
Archéologiques Monnaies et Médailles. 
Paris, ca 1930. 8 sidor. 	
Ett reklamblad för den i Paris lokaliserade och 
prominenta mynthandlaren Clément Platt. 40 avbildade 
objekt (med beskrivning) varav 29 mynt, mest antika 
och franska. 12 x 16 cm.
Häftad och satt i ett större vikt ark av grövre papper 
som omslag. Mycket gott skick.			  150
	

45



6. Nordencrantz, Anders.  Historisk berättelse om de förändringar, som 
sätten, til inkommande och utgående tullens betalande i Swerige, ifrån äldre tider 
undergådt; huru wida den sista förändringen 1743 ifrån caroliner til courant mynt, 
som är sedlar, jemte carolin : myntets afskaffande, bidragit til den höga wexel-
coursen, samt huru wida utgående och inkommande tullens förnyande i riks-
daler specie hädan efter kan bidraga til wexel-coursens fällande och silfwermynts 
återfående, emedan det warit : et ibland de förnemsta medel, hwilket öfwer 500 år i 
detta riket brukadt warit, at få och behålla silfwermynt i landet. 
Stockholm, 1761. 23 sidor (+ en blank sida). 	
Häftad. Tagen ur band. Fläck på första och tredje bladet, i övrigt gott skick. 	
Denna lilla skrift inleder med en översikt över den svenska mynthistorien sedan riksdagen 1487. 
Efter den inledande historiken diskuteras betalningsmedlens roll i samhället och inom tullväsendet. 
Avslutningsvis summeras några möjliga förbättringar i åtta paragrafer kring mynt, sedlar och växlar 
m.m. Ej i Hesse.											          1400

Numismatiska meddelanden 	
7. NM I. Stiernstedt A. W. Om myntorter, myntmästare och myntordningar i 
det nuvarande Sverige. Stockholm, 1874. 64 sidor. 	
Häftad. Främre omslag nästan löst, med liten reva samt pappersförlust. 
I övrigt mycket gott skick.	
Detta exemplar med dedikation från Stiernstedt till ”Herr Kammarrådet S. J. Stenberg / 
högaktningsfullt / af / författaren”.								        400
	
8. NM II. Stiernstedt A. W. Om myntorter, myntmästare och myntordningar i 
det nuvarande Sverige. Stockholm, 1875. 30 sidor. 	
Häftad. Mycket gott skick. 	
Detta exemplar med dedikation från Stiernstedt till ”Herr Kammarrådet m.m. S. J. Stenberg / 
högaktningsfullt / af / författaren”.								        650
	

9. NM V. Stiernstedt A. W. Om myntorter, myntmästare och myntordningar i 
det fordna östersjöprovinserna o. tyska eröfringar. Stockholm, 1878. 
71 (1) sidor + plansch med ”Berchs skala”. 	
Häftad. Gott skick. Liten reva samt liten fuktfläck på främre omslag. 	
Detta exemplar med dedikation från Stiernstedt till ”Herr Kammarrådet m.m. 
S. J. Stenberg / högaktningsfullt / af / författaren”.						      600
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10. Appelgren, T. G. Doktor Otto Smiths Münzensammlung im Kgl. 
Münzkabinett, Stockholm, beschrieben von T.G. Appelgren. 
Stockholm, 1931. 32 sidor + 10 planschblad. 
Kungl. Vitterhets-, historie- och antikvitetsakademiens handlingar del 38:1. 
Porträtt på Otto Smith. 	
Häftad. Mycket gott skick, osprättad. Liten skada på bakre omslag med 
liten pappersförlust.									          	 200
	
11. Thordeman, Bengt. Tvenne akademimedaljer. Stockholm, 1942. 
10 sidor. 	
Häftad med ett omslag av grövre papper samt klistrad 
titeletikett på främre omslag. 	
Särtryck ur Nordisk Numismatisk Årsskrift 1941. 	
Behandlar två av Svenska akademins minnespenningar. Dels 
Karl XIV Johans jubileumsmedalj 1843, och dels en medalj till 
Henrik Schücks 80-årsdag 1935.
Dedikation från författaren på främre omslag. 		  100
	
12. Lilienberg, V. E. Förteckning öfver 
Timmermansordens mynt- och medaljsamling 
upprättad år 1910. Stockholm, 1910. 83 (1) sidor + 1 
porträtt + 1 planschblad. 	
Häftad. Lätt nött upptill och nedtill på ryggen, i övrigt mycket 
gott skick.	
Förtecknar 3049 mynt och medaljer. Indelad i fyra 
huvudavdelningar: “Svenska mynt”, “Utländska mynt”, 
“Svenska medaljer” (Kungliga och offentliga, resp. enskilda), 
“Utländska medaljer” (Kungliga och offentliga, resp. enskilda). 
Samlingen tillkom till stor del tack vare generösa gåvor av C. J. 
Roos af Hjelmsäter som är motiv för porträttet.		 250

	

13. Lindgren, Torgny. Anteckningar om rikets 
ständers banks förvaltning av myntet i Stockholm 
1668-1731. Stockholm 1954 och 1955. Sidorna 95 - 136 
och 31- 132. Totalt ca 145 sidor. 	
Båda delarna häftade i samma band. Mycket gott skick. 
Enstaka små fläckar på omslag. 	
Sätryck ur NNÅ 1952 och 1953.
Dedikation från författaren till 
förste arikvarie Sten Landahl. 				    150
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Bokauktionskammarens auktioner	
14. Förteckning på den för Göteborgs musei myntkabinett af protokolls-
sekreteraren och riddaren herr W.Th. Strokirk inköpta samling af svenska 
mynt...	
Lagerberg, Magnus, Göteborg, 1873. 54 (2) sidor.	
Häftad med ett gult tryckt omslag. Omslagen nästan loss samt revor i bakre omslag. 
Inlagan i mycket fint skick.
Hesse 1995.	
Jämför “Bibliotek Frösell” MISAB auktion 3 september 2010, objekt nr 428.	
Innehåller även en trevlig inledning på VIII sidor, författad av Magnus Lagerberg. 
Lagerberg var Svenska Numismatiska Föreningens första kassaförvaltare vid grundandet 1873. 
Han berättar om skapandet av samlingen samt redovisar de utlåtanden över samlingen 
som angivits av riksantikvarien Bror Emil Hildebrand och greve Carl Snoilsky. 	
Samlingen innehåller och präglas till stor del av en mängd svåra och intressanta 
riksdalrar och dukater. Även flera besittningsmynt och en mycket intressant samling 
provmynt finns representerade.									         600
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Henryk Bukowski Konsthandel Kataloger	
15. Katalog nr 68. Förteckning av en större samling medaljer samt mynt och 
myntplåtar […] H. Bukowski, Stockholm, 1891. 26 sidor	
Häftad. Mycket gott skick. 	
Hesse 2197.	
Samlingen som såldes i denna katalog hade tillhört doktor Herman Frithiof Antell och Henryk 
Bukowski. Några prisnoteringar från auktionen finns i NM XIV, s. 61. 				    600
	
16. Katalog nr 94. Förteckning öfver en samling medaljer ur Kongl. 
Myntkabinettets duplettförråd. Stockholm, 1895. 89 (1) sidor.	
Häftad. Fint ex. Inlagan ren och fin. Blekt rand nedtill på omslaget. Veck på bakre omslag. 	
Hesse 2213.	
En omfattande samling medaljer med inte mindre än 1741 nummer. 
Total försäljningssumma 20.906:30 kr. Några prisuppgifter finns i NM XIV, s. 66.		  550
	
17. Katalog nr 95. Förteckning öfver samlingar af Handteckningar, gravyrer, 
planschverk, mynt, medaljer, myntplåtar, sedlar m.m. Stockholm, 1895. 
34 sidor. 	
Häftad. Mycket gott skick. 	
Hesse 2214.	
Objekten som såldes hade tillhört friherre O.H. v Friesendorff, Curator C. Dahlgren, 
senator A. H. Falck och fabrikör Hellman. 	
Några prisuppgifter finns i NM XIV, s. 66.							       350

	

18. J. Pedersen mynthandel	
Katalog nr 7. Mynt och Sedlar m.m. Borås, 1949. 62 sidor.	
Klammerhäftad. Mycket gott skick. Nära nyskick.						      150
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Förordningar	
19. 1665-10-07 	
Kongl. May.tz Placat, Angående, huru medh Banco-Zedlarne här effter förhållas 
skal.	
Tryckt i Stockholm, af Ignatio Meurer, Kongl. Booktr. Åhr 1665.	
Stockholm, 1665. 4 sidor. 	
Quiding: Sedelmynt.	
Häftad. Tagen ur band. 	
Andra svenska förordningen rörande sedlar. Första förordningen rörande banksedlar. 
Detta ex med sättning Banco-Zedlarne (finns även sättning med Banco-Zedlaren).		  1600



20. 1675-03-29	
Kongl. May:tz Placat, At inge owicktige Gull och Dukater skole här effter gängse 
wara.	
Stockholm, Tryckt hoos Niclas Wankijff, Kongl. Booktr. 	
Stockholm, 1675. 4 sidor. 	
Quiding: Mynt.
Häftad. Tagen ur band. 
Dubbel handpaginering. Ett fint ex. 								        800

20



21. 1715-05-17	
Kongl. Maj:ts Nådigste Förordning Om Förhöjningen På de härtils slagne Koppar-
Plåtar och Koppar-skilliemynt, Samt huru Kopparmyntet, som härefter myntat 
blifwer, skal giälla.	
Stockholm, Hos Joh. H. Werner, Kongl. Maj:ts och Upsal. Acad. Boktr.	
Stockholm, 1715. 8 sidor. 	
Quiding: Mynt.
Häftad. Tagen ur band. Något solkigt titelblad, även fläckar på övriga blad. 			   400
	
22. 1716-05-21	
Kongl. Maj:ts Nådigste Placat, Huru högt det Danska Myntet, så wäl Cronor som 
Fyra-Örsstycken, här i Riket hädanefter skall giälla. Daterat Torpum i Norrige den 
21. Maij, 1716.	
Stockholm, Hos Johan Hen. Werner, Kongl. Maj:ts Boktr. Åhr 1716. 	
Stockholm, 1716. 4 sidor. 	
Quiding: Mynt.
Oskuren kant nedtill samt höger. Fint ex. 							       800
	
23. 1766-11-20	
Kongl. Maj:ts Nådige Förordning, Til Rikets förseende med Specie-Mynt. Gifwen 
Stockholm i Råd-Cammaren then 20 Novembr. 1766.	
Tryckt uti Kongl. Tryckeriet.	
Stockholm, 1766. 4 sidor. 	
Quiding: Mynt.	
Tagen ur band. Handskriven numrering på titelbladet. Något solkigt ex med fläckar.		  100
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24. Erik av Pommern
STOCKHOLM. Örtug. LL A:2b.
Trevlig, gammal ljusgrå patina. Plantsspricka. 1/1+			   850

24

25

25. Karl IX
STOCKHOLM. 1 öre 1611. SM 70.
Vackert ex med stämpelglans. 
Svagpräglad på vissa partier. 1+/01					     1200

26. Karl XI
AVESTA. 1 öre SM 1686. SM 355.
Vackert ex med härlig patina. Snedpräglad årtalssida. 1+/01		  1800

26



27. Karl XIII
STOCKHOLM. 1/24 riksdaler, 1814. SM 29.
Tilltalande exemplar. Svåraste året. God 1+				    600

27

28

28. Karl XIV
STOCKHOLM. Riksdaler specie 1833/1. SM 61b.
Vackert ex med härlig patina. 1+/01					     6500

29. Karl XIV
STOCKHOLM. 1 skilling 1832, Palmkvistserien. SM 130.
Bra ex men med några kantstötningar. God 1+			   2900

29



30

Oskar II
STOCKHOLM. 5 öre 1878. SM 139.
Praktex. God 01/0							       2500

Alla mynt är avbildade med en förstoring på 200%.

Beställningar görs enklast genom att maila (info@myntochtryck.se) 
eller ringa (0708-46 31 91). 

Beställning av tryckt katalog kan göras genom insättning av 50 
kronor på bankgiro enligt nedan. Ange önskat katalognummer.

Betalning görs till bankgiro: 137-3620.

•

Typsnittet som används i denna katalog heter Day Roman. Det är en digital version av vad som kallas 
”Two Line Double Pica Roman” – ett typsnitt skapat under 1500-talet av den franska typskäraren François 
Guyot. Typsnittet användes flitigt under perioden 1535 till 1570. Mest notabelt är J. Steelsius’s tryckning 
av bibeln (1541) och Frisius (1551), Gillis Coppens van Diest’s tryckning av Erasmus (1544), Georgius 
(1544), Serlio (1550) och Horatius (1552) samt Rotarius’s tryckning av Livius Brechtius (1549). Typsnittet 
användes även flitigt av H. Dunham och senare J. Day i London. Namnet på typsnittet – Day Roman – är 
en referens till J. Day. Originalmatrisen till typerna finns nu i Museum Plantin-Moretus i Antwerpen.  
Bilden på kataloges baksida är ett demonstrationsark för typsnittet från 1565 använt av François Guyot. 
Bilden används här med tillstånd från Folger Shakespear Library.
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